

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) в краевого Совета депутатов трудящихся

№ 203 (9268) | Среда, 27 августа 1952 года | ЦЕНА 20 КОП.

Навстречу XIX съезду ВКП(б)

По всей Советской стране широко развертывается подготовка к XIX съезду Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве 5 октября 1952 года очередного XIX съезда партии и опубликованные в печати проект директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы и проект текста измененного Устава партии вызвали новый политический и трудовой подъем советского народа.

Проходящие в настоящее время партийные конференции демонстрируют большую активность широких партийных масс, их сплоченность вокруг Центрального Комитета ВКП(б), вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина. Обсуждая документы ЦК ВКП(б) и XIX съезду партии, делегаты партийных конференций заявляют о своей решимости выполнить выдвинутые партией исторические задачи в борьбе за победу коммунизма.

В проекте измененного Устава партии говорится:

«**Ныне главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять античную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов.**»

В борьбе за выполнение главных задач партии наши местные партийные организации мобилизуют трудящиеся массы, развивают их творческую энергию, развертывают социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана на 1952 год. Повышая уровень партийно-организационной и партийно-политической работы, партийные организации всемерно укрепляют связь с массами, развертывают самокритику и критику снизу, намечают пути успешного выполнения стоящих перед ними задач.

Активная подготовка к XIX съезду ВКП(б) — важная задача каждой партийной организации, каждого члена и кандидата партии.

Сегодня в «Правде» публикуется решение Секретариата ЦК ВКП(б), обращенное ко всем обкомам, крайкомам и ЦК компартий Союзных республик:

«**Центральный Комитет ВКП(б) обязывает вас развернуть широкое обсуждение проектов по новой пятилетке и по Уставу партии, начав это дело по возможности с первичных организаций. К обсуждению следует привлечь всех членов и кандидатов партии, обеспечить полную свободу критики. Партийная пресса должна предоставлять свои страницы для публикации как положительных, так и критических статей.**»

Постановление Секретариата Центрального Комитета ВКП(б) имеет огромное значение, оно найдет горячий отклик в широких партийных массах и приведет к новому подъему активности членов и кандидатов партии.

Большие и ответственные задачи стоят перед партийной прессой, которая должна предоставлять свои страницы для публикации как положительных, так и критических статей.

Центральный Комитет ВКП(б) обязал редакцию «Правды» установить на страницах «Правды» специальный раздел под заголовком «Материалы к XIX съезду партии», где печатаются статьи и замечания товарищей по вопросам порядка дня съезда.

Редакция «Правды» призывает организации партии и отдельных товарищей принять участие в обсуждении вопросов съезда и направлять в «Правду» соответствующие статьи и замечания.

В порядке дня XIX съезда партии стоят вопросы, имеющие жизненно важное значение для партии и всего советского народа. Проект директивы XIX съезда партии по новой пятилетке раскрывает величайшие перспективы в борьбе за процветание нашей Советской Родины. Проект содержит конкретную программу борьбы за новый подъем в области промышленности, в области сельского хозяйства, в области товарооборота, транспорта и связи, а также в области дальнейшего роста материального благосостояния, здравоохранения и культурного уровня народа. Выполнение нового пятилетнего плана является крупным

шагом вперед по пути развития от социализма к коммунизму.

Задачи, поставленные пятилетним планом, предъявляют большие требования к партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным, комсомольским организациям и обязывают их мобилизовать широкие массы трудящихся на выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, развертывая широкую критику недостатков в работе наших организаций с целью быстрой ликвидации этих недостатков.

Активное и всестороннее обсуждение материалов к съезду партии послужит делу успешного выполнения заданий новой сталинской пятилетки.

Руководящей и направляющей силой в борьбе за осуществление великих планов коммунистического строительства является партия Ленина—Сталина — испытанный авангард советского народа, вдохновитель и организатор всех наших побед. «**Коммунистическая партия Советского Союза — говорит в проекте текста измененного Устава партии, — есть добровольный боевой союз единомышленников-коммунистов, организованный из людей рабочего класса, трудящихся крестьян и трудовой интеллигенции.**»

Горькое и единодушное одобрение партийных масс встречают ясно и четко сформулированные в проекте измененного Устава требования, предъявляемые к члену великой Коммунистической партии Советского Союза.

В проекте измененного Устава подчеркивается, что член партии обязан всемерно охранять единство партии, быть активным бойцом за выполнение партийных решений, быть примером в труде, повседневной и общественной деятельности, работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма. Член партии обязан соблюдать партийную и государственную дисциплину, развивать самокритику и критику снизу, сообщать в руководящие партийные органы вплоть до Центрального Комитета партии о недостатках в работе, невзирая на лица. Член партии должен быть правдивым и честным перед партией, соблюдать партийную и государственную тайну, проявлять политическую бдительность и на любом посту, порученном партией, неустанно проводить указания партии о правильном подборе кадров по их политическим и деловым качествам.

Широкое обсуждение проекта измененного Устава в партийных организациях будет способствовать развертыванию критики и самокритики, росту активности и самостоятельности партийных масс, повышению боевостности партийных организаций, усилению их роли в осуществлении плана новой пятилетки, в борьбе за новые успехи в коммунистическом строительстве.

Сообщение о созыве XIX съезда ВКП(б) встречено с огромным воодушевлением многомиллионным советским народом, всем прогрессивным человечеством. Со всех концов страны идут вести о том, что трудящиеся ознаменовывают подготовку к съезду новыми крупными производственными успехами.

Публикуемые сегодня в «Правде» зарубежные отклики на предстоящий XIX съезд ВКП(б) свидетельствуют о том, что трудящиеся всех стран рассматривают созыв съезда как историческое событие в международной жизни. Китайская газета «Дагуабо» в статье, озаглавленной «Вперед к коммунизму!», пишет, что новый пятилетний план советского народа служит красноречивым доказательством быстрого и неустанного движения советского народа от социализма к коммунизму. Расценивая новый пятилетний план, как план дальнейшего укрепления мировой мощи Советского Союза и мощи всего международного лагеря мира и демократии, газета пишет, что движение советского народа к коммунизму — это неодолимая сила, о которой разоблачили все агрессивные замыслы империалистов. Нет такой силы, которая могла бы преградить человечеству путь к его светлому коммунистическому будущему.

Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ добился всемирно-исторических побед, построил социалистическое общество. Вдохновляемый великим Сталиным, советский народ идет вперед, к победе коммунизма.

(Передовая «Правды» за 26 августа).

МАТЕРИАЛЫ К XIX СЪЕЗДУ ПАРТИИ.
 Изменения в Уставе ВКП(б). Тезисы доклада тов. Хрущева Н. С. на XIX съезде ВКП(б) (1 и 2 стр.).
 НАВСТРЕЧУ XIX СЪЕЗДУ ВКП(б). Г. Семанников.—Вперед—коммунисты. Н. Иполитова.— В борьбе за высокий урожай (2 стр.).
 КАЧЕСТВО УБОРОЧНЫХ РАБОТ — ПОД НЕОСЛАБНЫМ КОНТРОЛЕМ! Краевая Доска

почета. — По методу знатных механизаторов. Л. Кузнецов. — Машины простаивают в поле. — Вести с полей. В. Ткаченко. — Косят на высоком срезе (3 стр.).
 А. Сосов. — Комбайны работают на полную мощность (3 стр.).
 Зарубежные отклики на предстоящий XIX съезд ВКП(б) (3 и 4 стр.).
 События в Корее (4 стр.).

Новая варварская бомбардировка Пхеньяна американской авиацией (4 стр.).
 Перед конгрессом сторонников мира стран Азии и Тихого океана (4 стр.).
 Судебный террор в Греции (4 стр.).
 Освобождение из тюрьмы сына Мориса Тореза (4 стр.).
 На первенство мира по волейболу (4 стр.).
 На X шахматной олимпиаде (4 стр.).

Материалы к XIX съезду партии

Всем обкомам, крайкомам и ЦК компартий Союзных республик

Центральный Комитет ВКП(б) обязывает вас развернуть широкое обсуждение проектов по новой пятилетке и по Уставу партии, начав это дело по возможности с первичных организаций. К обсуждению следует привлечь всех членов и кандида-

тов партии, обеспечив полную свободу критики. Партийная пресса должна предоставить свои страницы для публикации как положительных, так и критических статей.

Секретариат ЦК ВКП(б).

ИЗМЕНЕНИЯ В УСТАВЕ ВКП(б)

Тезисы доклада тов. ХРУЩЕВА Н. С. на XIX съезде ВКП(б)

На рассмотрение XIX съезда ВКП(б) вносятся дополнения и изменения в Уставу партии. Необходимы эти дополнения и изменения вызывается тем, что некоторые пункты Устава устарели и в Уставе должны быть отражены опыт в области партийного строительства, накопленный партией за годы, прошедшие после XVIII съезда.

указать, что зажим критики является тяжким злом и что тот, кто глушит критику, подменяет ее парадностью и восклицанием, не может находиться в рядах партии.

В этой связи надо сказать, что среди части коммунистов имеет место вредное мнение о том, что члены партии не должны сообщать в руководящие партийные органы вплоть до Центрального Комитета о недостатках в работе. Нередко можно встретить факты, когда ответственные работники препятствуют коммунистам вскрывать перед руководящими партийными органами, перед ЦК неблагоприятное положение дел на том основании, что это якобы мешает им в работе. Иско, что партия обязана вести беспощадную борьбу с такими сановниками. Сейчас в Уставе записано, что член партии имеет право обращаться с любым заявлением в любую партийную инстанцию вплоть до ЦК. Как видно, этого недостаточно. В Уставе следует указать, что член партии не только имеет право, но и обязан сообщать в руководящие партийные органы вплоть до Центрального Комитета о недостатках в работе, невзирая на лица, а в отношении тех, кто мешает члену партии выполнять эту обязанность, в Уставе необходимо записать, что такие лица должны строго наказываться как нарушители воли партии.

Далее, большим злом являются получившие распространение среди части коммунистов факты сокрытия правды от партии, неправдивого и нечестного поведения в отношении к партии. Иско, что партия не может терпеть в своих рядах обманщиков, так как такие люди подрывают доверие к партии, морально разлагают ряды коммунистов. В Уставе необходимо указать, что неправдивость коммуниста перед партией и обман партии являются тяжким злом и несовместимы с пребыванием в рядах партии.

Нельзя также пройти мимо того, что среди коммунистов довольно широко распространение получили проявления политической беспечности и роговства, факты разглашения партийной и государственной тайны. Политическая бдительность обязательна для каждого коммуниста на любом участке и во всякой обстановке. В Уставе необходимо, в связи с этим, предусмотреть, что член партии обязан соблюдать партийную и государственную тайну и что ее разглашение является преступлением перед партией и несовместимо с пребыванием в рядах партии.

Наконец, надо признать, что во многих партийных, советских, хозяйственных организациях большим злом является порочный подход к подбору кадров, когда этот подбор осуществляется по признакам приятельских отношений, личной преданности, землячества и родства. Иско, что такой подбор работников ничего общего не имеет с принципами, установленными нашей партией, и наносит ущерб партии. В Уставе необходимо указать на обязанность членов партии строго выполнять указания партии о правильном подборе кадров по их политическим и деловым качествам и записать, что нарушение этих указаний является преступлением перед партией и несовместимо с пребыванием в рядах партии.

Иско, что из сказанного, следует:

1) Изложить положения Устава об обязанностях членов партии в новой редакции, а именно:

«3. Член партии обязан —

а) всемерно охранять единство партии, как главное условие силы и могущества партии;

б) быть активным бойцом за выполнение партийных решений. Для члена партии недостаточно только согласия с партийными решениями, член партии обязан бороться за претворение этих решений в жизнь. Пассивное и формальное отношение коммуниста к решению партии ослабляет боевостность партии и потому несовместимо с пребыванием в ее рядах;

в) быть примером в труде, овладевать техникой своего дела, непрерывно

повышая свою производственную, деловую квалификацию;

г) повседневно укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии, памятуя, что сила и необходимость нашей партии — в ее тесной и неразрывной связи с народом;

д) работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма;

е) соблюдать партийную и государственную дисциплину, однако обязательную для всех членов партии. В партии не может быть двух дисциплин — одна для руководителей, другая для рядовых. Партия имеет одну дисциплину, один закон для всех коммунистов, независимо от заслуг и занимаемых ими постов. Нарушение партийной и государственной дисциплины является большим злом, наносимым ущерб партии, и потому несовместимо с пребыванием в ее рядах;

ж) развивать самокритику и критику снизу, выявлять недостатки в работе и добиваться их устранения, бороться против парадного благополучия и уныния успехами в работе. Зажим критики является тяжким злом. Тот, кто глушит критику, подменяет ее парадностью и восклицанием, не может находиться в рядах партии;

з) сообщать в руководящие партийные органы вплоть до Центрального Комитета партии о недостатках в работе, невзирая на лица. Член партии не имеет права скрывать неблагоприятное положение дел, проходить мимо неправдивых действий, наносащих ущерб интересам партии и государства. Тот, кто мешает члену партии выполнять эту обязанность, должен строго наказываться, как нарушитель воли партии;

и) быть правдивым и честным перед партией, не допускать сокрытия и искажения правды. Неправдивость коммуниста перед партией и обман партии являются тяжким злом и несовместимы с пребыванием в рядах партии;

к) соблюдать партийную и государственную тайну, проявлять политическую бдительность коммунистов необходима на любом участке и во всякой обстановке. Разглашение партийной и государственной тайны является преступлением перед партией и несовместимо с пребыванием в ее рядах;

л) на любом посту, порученном партией, неустанно проводить указания партии о правильном подборе кадров по их политическим и деловым качествам. Нарушение этих указаний, подбор работников по признакам приятельских отношений, личной преданности, землячества и родства несовместимо с пребыванием в партии.»

2) Нужно предусмотреть в главе Устава: «Партия. Члены партии, их обязанности и права» также следующие дополнения:

а) включить в Устав следующие параграфы:

«11. Первичная парторганизация не может принимать решения об исключении из партии коммуниста, если он является членом ЦК компартии Советского Союза, ЦК компартии Союзной республики, крайкома, обкома, окружкома, горкома, райкома партии.

Вопрос об исключении члена ЦК компартии Союзной республики, крайкома, обкома, окружкома, горкома, райкома партии из состава партийного комитета или из членов партии решается на пленуме соответствующего комитета, если пленум двумя третями голосов признает это необходимым.

(Окончание на 2 стр.).

1. О новом наименовании партии и определении в Уставе главных задач партии

Наряду с необходимостью уточнения наименования нашей партии. Целесообразно Всесоюзную Коммунистическую партию (большевиков) впредь именовать «Коммунистическая партия Советского Союза», учитывая, что, во-первых, наименование партии — Коммунистическая партия Советского Союза является более точным, во-вторых, в настоящее время нет необходимости сохранять двойное наименование партии — коммунистическая и большевистская, поскольку слова «коммунист» и «большевик» выражают одно содержание.

Главе первой Устава партии следует дать название — «Партия». Члены партии, их обязанности и права». Целесообразно перед изложением обязанностей и прав членов партии дать в первом параграфе этой главы краткое определение Коммунистической партии Советского Союза и ее главных задач, а именно:

«1. Коммунистическая партия Советского Союза есть добровольный боевой союз единомышленников-коммунистов, организованный из людей рабочего класса, трудящихся крестьян и трудовой интеллигенции.

В нашей стране в результате победы социализма ликвидированы эксплуататорские классы, не существует эксплуатации человека человеком. Советское общество состоит из дружественных классов. Упрочилось морально-политическое единство советского народа.

Новые задачи, стоящие перед Коммунистической партией в строительстве коммунистического общества, требуют повышения ответственности членов партии за дело партии. Поэтому в предлагаемом параграфе о членстве в партии в новой редакции указывается, что членом партии может быть тот, кто не только признает программу, Устав партии, но и активно содействует их осуществлению и выполняет все решения партии.

2. Кто может быть членом партии

Чтобы еще выше поднять значение и значение члена Коммунистической партии, предлагается параграф Устава о том, кто может быть членом партии, изложить в новой редакции:

«2. Членом Коммунистической партии Советского Союза может быть любой трудящийся, не эксплуатирующий чужого труда гражданин Советского Союза, признающий программу и Устав партии, активно содействующий их осуществлению, работающий в одной из организаций партии и выполняющий все решения партии.

Член партии уплачивает установленные членские взносы.»

Указание в Уставе на то, что членом партии может быть любой трудящийся, не эксплуатирующий чужого труда гражданина Советского Союза, закрепляет достигнутые завоевания партии и отражает то

3. Об обязанностях членов партии

Опыт показывает, что требуется дать в Уставе более полное определение обязанностей членов партии.

Прежде всего, необходимо в параграфе об обязанностях членов партии записать, что член партии обязан всемерно охранять единство партии, как главное условие силы и могущества партии. Забота об охране единства партии является первой обязанностью члена партии, поэтому будет совершенно правильным изложение обязанностей членов партии начать с этого основного требования.

Чтобы еще выше поднять авангардную роль членов партии в строительстве коммунизма и их активность в борьбе с недостатками и болезненными явлениями, имеющими место в жизни и работе партийных организаций, необходимо параграф Устава об обязанностях членов партии дополнить новыми пунктами.

Следует отметить, что имеется немало членов партии, формально, пассивно относящихся к претворению в жизнь партийных решений. Это большое зло, с которым партия должна решительно бороться, ибо такое отношение коммунистов к решениям партии ослабляет боевостность партии. В Уставе надо предусмотреть, что члены партии обязаны быть активными бойцами за выполнение партийных решений и что пассивное и формальное отношение коммунистов к решениям партии несовместимо с пребыванием в ее рядах.

Другое зло, которое имеет место в нашей партии, состоит в том, что часть коммунистов неправильно полагает, будто она в партии имеется две дисциплины — одна для рядовых членов, другая — для руководителей. Партия не может мириться с таким барским, антипартийным представлением о дисциплине. Это зло надо также решительно выкорчевывать, так как оно подрывает партийную и государственную дисциплину и наносит тем самым серьезный ущерб интересам партии и государства. В Уставе необходимо указать, что наша партия имеет одну дисциплину, один закон для всех коммунистов, независимо от заслуг и занимаемых ими постов, и что нарушение партийной и государственной дисциплины несовместимо с пребыванием в рядах партии.

Затем вывело, что немало вреда причиняют партии коммунисты, которые без конца кричат о своей преданности партии, а на деле не допускают критики снизу, глушат ее. Партия всегда придавала огромное значение делу развития самокритики и особенно критики снизу, выявлению недостатков в работе и борьбе с настроением парадного благополучия и уныния успехами в работе. Но опыт показывает, что одних разъяснений значения критики недостаточно. Необходимо повести решительную борьбу с теми, кто тормозит развитие критики. Поэтому в Уставе следует

Прокладка обводного канала

ТАХИА-ТАШ, 25 августа. (ТАСС). По степи от мыса Тахиа-Таш протянулась цепочка флажков. Они обозначают трассу обводного канала, который будет давать воду Главному Туркменскому каналу в первый период строительства.

На трассе вырыты мощные бульдозером и скреперами. Годовую машину, украшенную вымпелом передовика соревнования, ведет

былший водоподопек Александр Тутуев. Основные работы на прокладке этого канала будет вести земснаряд № 303. На станции Тахиа-Таш прибыл энергопоезд, который даст электроэнергию земснаряду.

За три месяца на восьмидесятикилометровой трассе канала должно быть вывучено три миллиона кубометров грунта.

Крупные выигрыши

24 августа в Тюмени состоялся очередной тираж выигрышей по Третьему государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР. Было разыграно 1.949.250 выигрышей на 520.116.400 рублей.

Выигрыши в 50 тысяч рублей выиграла на облигации № 04 серии 045545 всех 226 разрядов этого займа.

Выигрыши в 25 тысяч рублей получили

держатели облигаций № 37 серии 055110 и № 33 серии 056590.

Выигрыши в 10 тысяч рублей выиграла на облигации № 09 серии 041274, № 37 серии 041538, № 36 серии 041784, № 45 серии 048063 и № 47 серии 051766.

В тираже было разыграно также много выигрышей в пять тысяч рублей, тысячу, пятьсот и двести рублей.

(ТАСС).

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

КАЧЕСТВО УБОРОЧНЫХ РАБОТ — ПОД НЕОСЛАБНЫМ КОНТРОЛЬ!



По представлению райисполкомов и райкомов ВКП(б) на Красную Доску Почета заносятся передовики социалистического соревнования на уборке урожая и хлебозаготовках.

ТРОИЦКИЙ СВЕКЛОСОВОХОЗ (директор тов. Давиденко, секретарь парторганизации тов. Оберемко), перевыполнивший план хлебосдачи. КОСХИНСКИЙ СВЕКЛОСОВОХОЗ (директор тов. Волюшин, секретарь парторганизации тов. Заренча), выполнивший план хлебосдачи на 129 процентов.

ЗМЕИНОГОРСКИЙ СВЕКЛОСОВОХОЗ (директор тов. Шевченко, секретарь парторганизации тов. Чистов), выполнивший план хлебосдачи на 121,5 процента.

БИЯНСКИЙ СВЕКЛОСОВОХОЗ (директор тов. Гетманов, секретарь парторганизации тов. Фатыкин), выполнивший план хлебосдачи на 120 процентов.

РУБЦОВСКИЙ СВЕКЛОСОВОХОЗ (директор тов. Головкин, секретарь парторганизации тов. Красинская), выполнивший план хлебосдачи на 103,8 процента.

ПО УГЛОВСКОМУ РАЙОНУ

КОЛХОЗ «СТРАНА СОВЕТОВ» (председатель тов. Серенко, секретарь парторганизации тов. Кузнецов), выполнивший декларируемое задание по хлебосдаче на 125 процентов.

КРАВЧЕНКО И. К. — комбайнер Угловской МТС, убравший за 15 дней комбайном «Сталин-6» 420 гектаров хлеба и сэкономивший 609 килограммов горючего.

ПО БЫСТРОСТОКСКОМУ РАЙОНУ

КУРЕНКОВ С. М. — шофер Быстростокской автороты Союззаготтранса, выполнивший декларируемое по перевозкам зерна государствену на 102 процента и выработавший на машине ЗИС-150 5164 тонно-километра.

ПО ШИПУНОВСКОМУ РАЙОНУ

ВОРОПАЕВ В. Н. — старший сушилный мастер Шипуновского пункта Заготзерна, выполнивший декларируемое задание по сушке зерна на зерносушке «Кузбасс» на 120 процентов.

По методу знатных механизаторов

КОСХА. (Наш соб. корр.). Комбайнер Федор Петрович Чубков не первый год считается одним из передовых механизаторов Малаховской МТС. В течение 15 лет не было случая, чтобы он не выполнял сезонного задания.

По методу Федора Петровича работает еще лучше. На Краевом совещании передовых комбайнеров он познакомил со знатными механизаторами Алтая. В дружеской беседе Герои Социалистического Труда тт. Чабанов и Патина дали ему много ценных советов по эксплуатации комбайна «Сталин-6». Следуя этим советам, тов. Чубков, например, обшил шпательный транспортер брезентом, стал устанавливать деки в зависимости от засоренности посевов, одновременно с уборкой производит лущение стерни. Точно выполнит тов. Чубков все правила технического ухода за машиной.

Комбайном «Сталин-6» на полях колхоза «Красный Октябрь» он ежегодно убирает по 22—24 гектара хлеба. За последние четыре дня тов. Чубков убрал хлеб на 92 гектара. Но и такие темпы он не считает для себя пределом.

По советам знатных механизаторов Федор Петрович систематически обучает мастерству хлебоуборки своих помощников. Отличным специалистом стала его жена Александра, работающая штурвалницей. В образцовом состоянии содержится своя машина тракторист Николай Прокушев.

Коллектив агрегата, руководимый тов. Чубковым, обязался в нынешнем сезоне убирать хлеб с площади не менее 700 гектаров. Механизаторы настойчиво трудились над выполнением этого обязательства.

Машины простаивают в поле

На полях колхоза имени Ворошилова, Алейского района, высокой стеной стоят созревшие хлеба. Но уборка их идет на рывок плохо. Из 7 комбайнов работает только два — три. Алейская МТС, обслуживающая эту сельхозартель, доставила машины совершенно неподготовленными. Некоторые комбайнеры по нескольку дней ремонтировали их в поле. Вот, например, комбайн «Сталин-1» комбайнера тов. Башнина ввиду плохого качества ремонта убирал за день не более 2 гектаров. Таких же темпами работает на комбайне «Коммунар» тов. Стрельцов.

Почему работают наши механизаторы, — говорят колхозники: — Хлеба созрели и осыплются, а комбайны стоят.

На комбайны МТС не занимаются механизацией токов. Очистку зерна здесь производят вручную и очень медленно. Еще до уборки на ток первой бригады привезли на МТС ВММ. Когда началась жатва, пытались пустить эту машину, но она оказалась неотрамотанной.

Механики МТС — реальные гости в колхозе имени Ворошилова. Угловский агроном тов. Хадкин живет на территории колхоза, а в поле еще ни разу не был.

Райком партии и райисполком должны вмешаться в работу Алейской МТС и потребовать от дирекции неукоснительного выполнения договора с колхозом.

Л. КУЗНЕЦОВ.

Вести с полей

Тысячи рабочих и служащих края выехали на помощь колхозам. Наша бригада в количестве 17 человек состоит из рабочих и служащих пристани, педучилища, крайжизнаба, статуправления и паше-промышленности города Барнаула. Мы помогаем убирать хлеб и очищать зерно в колхозе имени Маленкова, Шарчинского района. Среди нас нет ни одного человека, не выполняющего нормы выработки.

Обсудив итоги первых дней работы в колхозе, мы пришли к единодушному решению — работать в полную меру своих сил, ежесменно перевыполнять нормы выработки на всех участках, всю работу производить только с отличным качеством и выработать за время уборки не менее 100 трудовых на каждого члена бригады.

Призываем всех рабочих и служащих, работающих на полях колхозов, последовать нашему примеру.

Ф. КОРОБЕЙНИКОВА, И. КУСОВСКИЙ и другие.

Хорошо работает на уборке хлеба в колхозе «Красное поле» комбайнер Прибылов МТС, Быстростокского района, Иван Петрович Востриков. За последние 8 дней он скошил 168 гектаров зерновых культур, что составляет в среднем по 21 гектару в день, вчетверо 12 гектаров по норме. Качество работы веземно признается отличным.

Тов. Востриков уже сэкономил 180 килограммов горючего.

И. ЦЫГАНОВ.

Партийная организация и правление колхоза «Евраз», Белолазовского района, подвели итоги социалистического соревнования среди колхозных бригад на уборке и хлебосдаче. Передовой бригаде, которой руководит тов. Исаков, вручено колхозное переходящее красное знамя. Эта бригада убрала урожай с площади более 250 гектаров и сдала государству около 1500 пудов перловистого зерна.

Среди возчиков зерна отличился Михаил Головин. Он выполняет норму на 150—175 процентов.

А. ГОЛОВНЕВ.

Быстро и организованно идет приемка хлеба на Троицком пункте Заготзерна. Четкая организация работы всех звеньев заготовительного аппарата и правильное использование механизмов на разгрузке и подготовке зерна позволяют пункту успешно справляться со все возрастающим потоком хлеба. Здесь не допускают ни одной минуты простоя транспорта, доставляющего хлеб государству.

М. ПОТАРСКИЙ.

Косят на высоком срезе. Колхоз имени Сталина является семейно-колхозным хозяйством. Уборка хлеба в нем должна производиться с особой тщательностью. Но комбайнеры Знаменской МТС тт. Обог, Тян и другие безотступно относятся к урожаю, косят высоко, допускают большие потери.

Обог скошил 12 гектаров на высоком срезе, оставил на полюсе уйму колосов. Кроме того, у него много зерна идет в поlose.

В результате того, что комбайнеры Тян и Знх не отгораживали режущие аппараты своих машин, они также оставили нескошенными до 20 колосков на каждом квадратном метре.

Странно, что руководители и агроном колхоза не принимают мер к ликвидации браковедения.

В. ТИАНЧЕНКО.

Знаменский район.

Зарубежные отклики на предстоящий XIX съезд ВКП(б)

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

ПЕКИН, 25 августа. (ТАСС). Все центральные газеты опубликовали полный текст проекта директив XIX съезда ВКП(б) по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 гг.

ШАНХАЙ, 25 августа. (ТАСС). В эти дни ведущей темой китайских газет является предстоящий XIX съезд ВКП(б).

Газета «Дагунбао» в статье, озаглавленной «Вперед к коммунизму», пишет, что новый пятилетний план советского народа служит красочным доказательством быстрого и неутомимого движения советского народа от социализма к коммунизму. Расценивая новый пятилетний план, как план дальнейшего укрепления мировой мощи Советского Союза и мощи всего международного лагеря мира и демократии, газета пишет, что движение советского народа к коммунизму — это неотъемлемая сила, о которой разоблачаются все агрессивные замыслы империализма. Нет такой силы, которая могла бы преградить человечеству путь к его светловому коммунистическому будущему.

Газета «Синьваньжяобао» пишет, что этот новый шаг на пути коммунистического строительства является радостным событием для всех миролюбивых народов мира. Мы, пишет газета, вместе с советским народом радуемся новому плану, ибо мы знаем, что счастливое сегодня Советского Союза это — наше завтра.

Газета «Цзэньжяобао» пишет: Действительно велик и счастлив советский народ! Его вдохновенный творческий труд является источником невиданного по своим темпам и размаху развития промышленного производства.

В настоящее время во всех капиталистических странах имеет место спад промышленного производства, а Советский Союз, из года в год увеличивающий свою индустриальную мощь шаг за шагом приближается к коммунизму. Этот великий прогресс Советского Союза вдохновляет страны народной демократии и трудящихся всего мира на дальнейшую борьбу за осуществление великой мечты человечества — коммунизма.

Газета «Синьваньжяобао» пишет: наш старший брат — Советский Союз, построив социалистическое общество, сейчас твердо идет по пути к коммунизму.

Выполнение Советским Союзом пятого пятилетнего плана обеспечит новый расцвет его народного хозяйства и сделает СССР еще более мощным и непреступным бастионом лагеря мира и демократии.

Газета «Эньгунбао» в передовой статье пишет: победы Советского Союза во всех областях — это также победы народов всего мира, потому что могущество Советского Союза является могуществом сил мира и демократии. Блестящие достижения Советского Союза в строительстве коммунистического общества вдохновляют народы всего мира на усиление борьбы за народную демократию.

Видя пример Советского Союза, китайский народ проникается еще большей энергией в борьбе за торжество новой жизни. Это вдохновляет его на еще большие усилия в деле достижения могущества своей родины, которая уверенно пойдет по пути строительства социализма.

Газета «Дагунбао» заявляет, что, в то время как американские и английские империалисты делают все от них зависящее, чтобы развязать новую войну, советский народ отдает всю свою энергию мирному строительству. Это наглядно доказывает мирный характер внешней политики Советского Союза.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 25 августа. (ТАСС). Польские газеты широко комментируют постановление ЦК ВКП(б) о съезде XIX съезда ВКП(б) и документы, опубликованные в связи с предстоящим съездом.

В передовой статье «Съезд передовой силы человечества» газета «Трибуна лозу» пишет: «Взрыв прогрессивного человечества, брошенного за мир, демократию и социализм, обращен сейчас к Советскому Союзу, открывшему новую эру в истории человечества. На протяжении 35 лет Советский Союз является авангардом силой всего мира в борьбе за освобождение человечества от капиталистической эксплуатации, в борьбе за благосостояние человечества, за мир и прогресс во всем мире.

Взоры всего мира, всего прогрессивного человечества обращены к заветной цели в боях героической партии большевиков, которая под руководством гениального вождя Иосифа Сталина победоносно штурмует коммунизм».

Каждый съезд ВКП(б), пишет далее газета, являлся выдающимся историческим событием.

Газета отмечает колоссальные изменения, которые произошли в экономике СССР в результате осуществления пятилетнего плана.

XIX съезд ВКП(б), пишет газета, рассмотрит также такой важный для всех коммунистических и рабочих партий вопрос, каким являются изменения в Уставе ВКП(б), вытекающие из задач нового этапа, этапа строительства коммунизма.

Этот съезд и огромный идейный вклад, который он внесет, явятся также и для нашей партии и для всего польского народа мощным стимулом в борьбе за полную победу социализма, в борьбе за укрепление мира, в общей борьбе, в авангарде которой идет Коммунистическая партия Советского Союза.

В передовой статье «Съезд партии строителей коммунизма» газета «Глоз праш» указывает:

«Съезды ВКП(б) освещали не только путь развития Советского Союза, на решении этих съездов черпали и черпают неслучайно указания во всем международном рабочем движении, все народы, борющиеся за мир и прогресс. На примере большевистской партии учились бороться и побеждать также польский рабочий класс, его партия и весь народ. По примеру советского социалистического строительства, программы которого намечали съезды ВКП(б), мы, а также другие страны народной демократии, строим основы социализма».

«В то время мы так часто обращаемся к историческим решениям партии большевиков. Вот почему мы изучаем эти съезды по «Краткому курсу истории ВКП(б)»».

Очередной XIX съезд ВКП(б) станет новым источником неограниченных указаний не только для советских людей, но также для всего рабочего класса и всего прогрессивного человечества».

Газета «Жизнь Варшавы» отмечает гитанское развитие производительных сил СССР в результате осуществления пятого пятилетнего плана и рост благосостояния советского народа.

«Съезд великой партии Ленина—Сталина, являющийся образцом и вдохновением для борющихся за общественную справедливость, за мир и дружбу между народами, подчеркивает газета «Экспресс вечорний», это не только факт, имеющий историческое значение для всего человечества».

А. СОСОВ, комбайнер Прибыловой МТС, Шипуновский район.

В статье «Рост мощи страны Советов — рост сил лагеря мира» газета «Трибуна лозу» пишет:

«Съезды ВКП(б) всегда привлекают к себе внимание всего мира, так как большевистская партия является той силой, которая объединяет советские народы и ведет их за собой по пути великих побед, по пути, начертанному гениями человечества — Марксом, Энгельсом, Лениным, Сталиным».

Оглашенный проект директив XIX съезда по пятому пятилетнему плану вызывает гордость каждого любящего мир, человека, ибо этот план обеспечивает дальнейший быстрый рост экономической мощи, дальнейшее укрепление твердыни международного лагеря мира — Советского Союза».

Приведя цифры, характеризующие бурный, невиданный в мире рост экономической мощи, культуры и благосостояния трудящихся СССР, немецкий в пятой пятитетке, газета пишет, что в этих цифрах проявилась сталинская забота о человеке, еще раз подтвердилась та правда, что основной задачей социализма является неустанный повышение жизненного уровня трудящихся.

Сотни миллионов людей во всем мире, говорит далее в статье, с удовлетворением встретили известие о новом пятилетнем плане, так как отдают себе отчет в том, что рост мощи СССР является наилучшей гарантией успешного противодействия империалистическим поджигателям войны».

Каждый новый завод, каждая новая стройка коммунизма, каждое новое достижение советской науки и культуры наносит удар по планам американско-английских организаторов мировой войны. Реализация пятого пятилетнего плана еще больше укрепит экономические отношения СССР со странами народной демократии, что будет способствовать быстрому подъему их экономики, ускорит их движение к социализму».

В редакционной статье «План великих перспектив» газета «Жизнь Варшавы» отмечает, что советский народ, вооруженный сталинской программой строительства коммунизма, достиг в послевоенные годы огромных успехов во всех областях экономического и культурного строительства».

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 25 августа. (ТАСС). С огромным воодушевлением и интересом было воспринято в Болгарии постановление ЦК ВКП(б) о съезде 5 октября текущего года очередного XIX съезда ВКП(б).

Все болгарские газеты на первых полосах поместили статью ЦК ВКП(б) о съезде очередного XIX съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Газета опубликовала также полностью проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы.

В октябре, пишет академик Г. Наджаков в газете «Рабочничко дело», будут приняты решения, которые покажут всему миру великую творческую и жизненную силу социалистической системы на необъятной, прекрасной советской земле».

Боевой союз рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции во всех странах получит новый могучий стимул для борьбы за дело мира и его полной победы».

Сообщение о съезде XIX очередного съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), пишет в передовой статье газета «Народна младеж», трудящиеся всего мира встречают с восторгом. Преподанные любви и преданности великой партии Ленина—Сталина, они с огромным интересом ожидают съезда, который будет иметь всемирно-историческое значение».

Твердо и неуколебно партия большевиков ведет народы Советского Союза по пути к коммунизму. Советские люди, идя по этому пути, добились грандиозных побед, которые вдохновляют трудящиеся человечество в его борьбе за освобождение от капиталистического ига, за мир и социализм».

На опыте партии Ленина—Сталина, испытанной в тяжелых боях с врагами, участвую все коммунистические и рабочие партии, все борются за мир. Вот почему XIX съезд ВКП(б) является новым могучим средством укрепления всемирного фронта мира, демократии и социализма».

Все честные люди науки во всем мире, в том числе и болгарские ученые, пишет в газете «Отечествен фронт» президент Болгарской академии наук академик Тодор Павлов, с волнением и глубоким интересом встречают XIX съезд ВКП(б). Не может быть никакого сомнения в том, что решения съезда, принятые под руководством великого Сталина, творчески и марксистски обобщенные, будут служить нам неоценимым руководством при разрешении важнейших теоретических, организационных и тактических вопросов, вытекающих из жизни».

Не может быть никакого сомнения, что марксистско-ленинское обобщение великого опыта ВКП(б) и народов СССР будет в руках прогрессивных ученых мира истинным ключом для правильной постановки и решения теоретических и практических вопросов, которые волнуют прогрессивное человечество в его великой борьбе за мир, демократию и социализм».

Съезд XIX съезда ВКП(б), подчеркивает газета «Отечествен фронт», — событие огромного значения для всех коммунистов, для рабочего класса, для всех честных людей земного шара, которые борются за мир».

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 25 августа. (ТАСС). Постановление ЦК ВКП(б) о съезде XIX съезда ВКП(б) вызвало большой интерес общественности Венгрии.

Газета «Сабад неп» в редакционной статье пишет:

Сейчас, когда ЦК ВКП(б) опубликовал проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы, все честные люди во всем мире сознают, что этот план, который ведет вперед Советский Союз по пути к коммунизму, также ведет вперед и все человечество к победе дела мира, демократии и социализма».

Весь от пятого пятилетнего плана Советского Союза империалисты весь мир в такое время, когда империалисты готовятся развязать новую войну, ведут подлую войну в Корею, колониальную войну во Вьетнаме и Малайе, снижают жизненный уровень трудящихся. Пятилетний план Советского Союза подготавливает невиданный до сих пор подъем: строительство новых заводов и фабрик, новых электростанций, новых каналов, механизацию сельского хозяйства в гораздо большем масштабе, чем когда-либо до сих пор».

Новый пятилетний план является великой миллионной людей».

Этот план, провозглашает газета, план мирного, экономического и культурного строительства является блестящим свидетельством стремления к миру, свидетельством

силы Советского Союза. Советский народ ставит перед собой огромные цели и уверен в том, что плоды своего мирного труда он сумеет защитить от любого нападения».

Для стран народной демократии, в том числе и для Венгрии пятый пятилетний план СССР является ярким примером на пути новой жизни, по которому идут сейчас эти страны. Пятый пятилетний план является серьезным предупреждением поджигателям войны, новым мощным препятствием на пути сил, стремящихся к войне».

«Сабад неп» публикует также письма трудящихся о пятом пятилетнем плане развития СССР».

Инженер завода электророботов «Ганди Дьердь Фишер в своем письме пишет, что пятый советский пятилетний план является огромным шагом в деле развития всего человечества. При разрешении подобных гигантских задач куется новый тип человека. Когда осуществится этот пятилетний план, мир обогатится не только новой техникой, но и сотнями тысяч таких людей, которых история еще не создавала и которые могут быть воспитаны только на родине строителей коммунизма».

Председатель производственного кооператива имени Милурина на села Маглод Янош Табаши пишет этот план показывает, на какую чудесную высоту поднялась страна строящегося коммунизма. В каждой строке плана чувствуется забота товарища Сталина о народе. Великий план и нам дает стимул к лучшей работе».

Газета «Мадьяр немезет» поместила статью Иуре Берталяна «Новая победа дала миру и созданию».

Новый пятилетний сталинский план, говорится в статье, открывает прекрасный, необъятный простор для благородной, свободной созидательной работы и в нашей молодой стране. Новый пятилетний план говорит о том, что мирный дух созидания сильнее духа разрушения, что мир победит войну».

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 25 августа. (ТАСС). Предстоящий XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза находится в центре внимания всего чехословацкого народа».

В передовой статье «Победоносный путь партии Ленина—Сталина» газета «Руде право» пишет:

Сообщение о съезде XIX съезда большевистской партии — победоносной, непобедимой партии Ленина—Сталина — все прогрессивное человечество восприняло с воодушевлением, которое трудно выразить словами. Наш народ также радостно приветствует съезд съезда. Съезд сделает смелые задачи многомилионной армии борцов за победу святого дела коммунизма».

Великие исторические победы большевиков являются мощным стимулом для трудящихся всего мира, которые выйдут в расцветавшей советской стране своей будущей и своих стран. Освобожденные идеи марксизма-ленинизма притягивают все более широкие массы, которые имеют возможность проверить их силу и жизненность на бурном развитии экономики, культуры и благосостояния трудящихся советской страны».

Сотни миллионов простых людей всего мира изо дня в день убеждаются в том, что СССР посвящает всю свою огромную силу и авторитет социалистической державы борьбе за сохранение мира, предотвращение новой мировой войны и обузданию агрессоров».

В то время как американский империализм путем увеличения непосильного военного бремени повышает эксплуатацию, в то время как в США растет обнищание трудящихся, партия Ленина—Сталина ведет советскому народу, который не знает эксплуатации и живет в условиях высокого материального и культурного благосостояния, блестящую перспективу дальнейшего поразительного повышения жизненного уровня».

«Руде право» приводит поддержку на проекта директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР, в которой говорится о дальнейшем упрочении и расширении экономического сотрудничества Советского Союза и стран народной демократии и развитии экономических сношений со всеми странами, желающими развивать торговлю на началах равноправия и взаимной выгоды».

Каждый человек, все миролюбивые народы, пишет газета, радостно приветствуют этот новый мирный пятилетний СССР. Трудящиеся всех стран народной демократии счастливы тем, что уже используют благоприятные результаты самого тесного сотрудничества с СССР».

В статье «Мобилизующая сила директив по пятому советской пятитетке» газета «Руде право» пишет: за каждой цифрой пятой пятитетки выступают контуры коммунизма — этой долгожданной цели всего человечества, выступает вызывающий восхищение образ богатой и счастливой жизни советских людей, которые под мудрым руководством великого Сталина переступают порог коммунизма».

Для нас, так же как и для трудящихся всех стран народной демократии, пятый пятилетний план является образцом нашего будущего, на путь осуществления которого мы вступаем. Поэтому пятый пятилетний план представляет собой мощную силу, мобилизующую наш народ на усердие строительства социализма».

Передовые статьи, посвященные съезду XIX съезда ВКП(б), помещают также газеты «Правда», «Обрана лозу», «Земельские новины» и выходящая в Братиславе газета «Правда».

ПРАГА, 25 августа. (ТАСС). Газета «Руде право» продолжает публиковать отклики трудящихся Чехословакии на сообщение о съезде XIX съезда ВКП(б). Приветствуя съезд XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, рабочие, члены единых сельскохозяйственных кооперативов, работники умственного труда Чехословакии берут на себя конкретные обязательства достойно встретить XIX съезд. Сегодня газета «Руде право» помещает статью под заголовком: «Проект изменения Устава партии».

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 25 августа. (ТАСС). Печать живо откликается на предстоящий XIX съезд ВКП(б) Газета «Смьнтея» поместила материалы о предстоящем XIX съезде ВКП(б) на первой полосе под заголовком: «Слава великой Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), партии Ленина — Сталина — путеводному маяку трудящихся всего мира!».

В передовой статье, озаглавленной: «Историческое событие огромнейшего международного значения», газета «Смьнтея» пишет:

Съезд XIX съезда ВКП(б) является историческим событием огромнейшего международного значения, событием, которое

(Окончание на 4 стр.)

Комбайны работают на полную мощность

Ныне коллектив вашего комбайнового агрегата работает на полях сельхозартели имени Кирова. Богатый урожай выростивших колхозники в содружестве с механизаторами. На отдельных полях собираем по 14—15 центнеров с гектара.

Работники агрегата взяли обязательство снестом двух комбайнов «Сталин-6» убирать за 25 рабочих дней 1200 гектаров колосовых, не допустить потерь зерна, содержать машины в хорошем состоянии.

Взятые обязательства мы подкрепляем стахановским трудом. Агрегат работает по часовому графику. Уборку урожая ведем на второй и третьей переделках, как правило, при полной ширине захвата хедера. Разгрузка бункера производится на ходу».

Правила, вынавшие правление выделило неограниченное количество бестаров, и приходилось иногда делать остановки. Сейчас за агрегатом закреплено семь бестаров, разгрузка зерна не задерживает комбайн ни на одну минуту. За день мы скашиваем до 40 гектаров. С начала страды убрано 220 гектаров и намолочено более 2000 центнеров зерна».

В степи только начинает светать, а члены нашего агрегата уже на полях. Работу начинаем с технического ухода за машинами, на что отводим 1,5—2 часа. Из года в год, как правило, перед техническим уходом я провожу десятиминутные производственные совещания, на которых подводим итоги вчерашнего дня и определяем задания на будущее. Затем штурвалы Иван Сосов и Александр Бровлева, а также тракторист Василий Бурдаев и Иван Павлюк локализируют мне о замеченных недостатках в машинах. Даю соответствующие указания, и люди приступают к техническому уходу. На себя беру самую ответственную работу: проверку состояния двигателя и исправности наиболее сложных узлов комбайна. Штурвалы в это время производят смазку трудящихся частей машины. Соломокопильщики проверяют исправность соломокопильника, смазывают колеса соломокопиль-

ли, производят заправку горючим топливных баков комбайнов

Трактористы в это время проводят первый технический уход за трактором. Проверку работу двигателя, смазывают подшипники муфты сцепления, верхние и нижние катки. Они строго контролируют уровень смазки в картере дизеля».

Только после этого я даю указания приступить к косовке. Ввиду того, что хлеб нынче приходится жать густой и высокий, я увеличиваю число оборотов шнека первой откилки, колосового шнека и транспортера приемной камеры».

На транспортер приемной камеры поставил 12-зубовую зубчатку вместо 14-зубой, на шнеке первой откилки заменил 12-зубовую зубчатку на 10-зубовую, а на транспортер приемной камеры вместо 14-зубовой поставил 12-зубовую зубчатку».

Это позволяет массу хлеба, идущую на второй обмолот, подавать более тонким слоем, хорошо промалывать и не допускать перегрузки шнеков».

Если хлеб влажный от утренней росы или дождя, то пускаем агрегат на первой скорости, при этом уменьшаем ширину захвата режущего аппарата. Но мере созревания хлеба увеличиваем скорость и косим на полную ширину захвата хедера».

Зарубежные отклики на предстоящий XIX съезд ВКП(б)

(Окончание. Начало на 3 стр.)

воспринято коммунистами и трудящимися всего мира с большой радостью, живейшим интересом и новыми надеждами на счастливое будущее.

Каждый успех советских народов в великом созидательном труде, осуществляемом под знаменем Ленина—Сталина, каждый шаг вперед, сделанный великой коммунистической партией большевиков и Советским государством, имеет громадное международное значение, укрепляет силы мира и прогресса во всем мире, вселяет новую уверенность в сердцах всех трудящихся...

Проект директив XIX съезда ВКП(б) по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы со всей силой и предельной ясностью отражает огромное превосходство экономической системы социализма над гнилой системой капитализма. Проект директив является важнейшим документом, утверждающим жизнь и мирный творческий труд, служит ярчайшим проявлением и неопровержимым доказательством миролюбивой политики Советского Союза и твердой уверенности в торжестве сил мира.

Вместе со всем прогрессивным человечеством, отмечает в заключение «Скитайте», коммунисты и все трудящиеся Румынии с горячим энтузиазмом приветствуют предстоящий съезд XIX съезда ВКП(б).

Трудящиеся Румынии хорошо сознают, что усвоение исторического опыта большевистской партии Ленина—Сталина, усвоение всеобщего учения Ленина—Сталина является гарантией построения социализма в своей свободной стране.

АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 25 августа. (ТАСС). Албанские газеты посвящают передовые статьи постановлению ЦК ВКП(б) о съезде XIX съезда партии и проекту ЦК ВКП(б) «Директив XIX съезда партии по пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы».

В передовой статье, озаглавленной «Программа коммунизма», газета «Зери и популит» пишет: «Весь мир и социализм и все миролюбивые народы, в том числе и албанский народ, с большим энтузиазмом встретили весть о съезде XIX съезда ВКП(б)».

Условия для принятия пятого пятилетнего плана, продолжает газета, были подготовлены благодаря трудовым победам советских народов. Пятая пятилетка, какой она предусмотрена в проекте директив, является новым грандиозным творением советских народов во имя их собственного блага и всего прогрессивного и миролюбивого человечества. Проект директив по пятилетнему плану — величайшая программа строительства коммунизма. Мирное развитие советской экономики в пятую пятилетку послужит новым вкладом советского народа в дело защиты мира во всем мире.

В то время, как американские агрессоры ведут бешеную гонку вооружений, мобилизуя все силы на цели войны, Советский Союз готовится осуществить новую колоссальную мирную программу. Все миролюбивые народы видят в дальнейшем укреплении родины социализма лучшую гарантию защиты дела мира.

МОНГОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

УЛАН-БАТОР, 25 августа. (ТАСС). Газеты напечатали сообщение, подписанное товарищем И. В. Сталиным, о решении Политбюро ЦК ВКП(б) созвать 5 октября 1952 года очередной XIX съезд ВКП(б), предложенный ЦК ВКП(б) проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 гг., проект измененного Устава Коммунистической партии Советского Союза.

Сообщение о съезде съезд воспринято партийным активом Монгольской народной революционной партии с большим воодушевлением. Проекты решений XIX съезда ВКП(б) вызывают здесь горячие отклики.

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

БЕРЛИН, 25 августа. (ТАСС). Берлинская демократическая печать уделяет большое внимание предстоящему съезду очередного XIX съезда ВКП(б). Газеты публикуют многочисленные отклики и статьи, посвященные этому событию. Газета «Нейес Дойчланд» в передовой статье пишет:

«С воодушевлением воспринимают трудящиеся всего земного шара новый пятилетний план развития СССР, изучают его, черпают из него новые неисчерпаемые силы в борьбе за мир, за лучшую жизнь, за национальную независимость своих народов. В противоположность этому враги мира — империалисты — со страхом и злобой узнают об этом грандиозном плане дальнейшего бурного развития Советского Союза».

В передовой статье «На пути к коммунизму» газета «Трибуне» пишет: «Директивы по пятилетнему плану, которые будут рассмотрены на XIX съезде ВКП(б), вновь доказывают всему миру, что Советский Союз стоит за мир, ему нужен мир для осуществления своих традиционных планов. Советский Союз является центром стран мира, демократии и социализма. Советский Союз является великим примером для всех народов... Наша эпоха по праву называется сталинской эпохой». Газета призывает учиться у советских людей, как нужно осуществлять мирное строительство, как нужно бороться за мир, как нужно защищать свою родину от авантюристических планов империалистов».

США

НЬЮ-ЙОРК, 25 августа. (ТАСС). Газеты на самых видных местах поместили сообщения о предстоящем XIX съезде ВКП(б).

Газета «Нью-Йорк таймс» напечатала на первой полосе перевод текста съезду серию пространственных статей.

Газета помещает также телеграммы корреспондентов об откликах на съезд в Вашингтоне, Лондоне и Париже. Газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», «Дейли миррор», «Дейли ньюс» (Нью-Йорк), «Стар» (Вашингтон), «Сат» (Балтимора) на видных местах опубликовали сообщения московских корреспондентов агентства Ассошиэтед Пресс и Юнайтед Пресс о съезде съезда.

Буржуазная печать пускается в разное рода рассуждения и домыслы в стремле-

нии скрыть от народных масс достижения и успехи страны социализма, находящие отражение в проекте директив предстоящего съезда относительно пятого пятилетнего плана мирного хозяйственного и культурного развития СССР.

Орган компартии газета «Дейли уоркерс» со своей стороны пишет в редакционной статье: «Долг всех американцев перед самим собой и перед нашей страной, независимо от того, что они думают о социализме или коммунизме, уделять серьезное внимание предстоящему съезду Коммунистической партии Советского Союза. Опыт прошлого показывает, что эти большие съезды являются колоссальным вкладом в международную историю. Например, партийные съезды в 30-е годы, на которых было принято решение об индустриализации Советского Союза за 10 лет с помощью знаменитых пятилетних планов, помогли спасти мир от гитлеровского завоевания. Если бы Советский Союз не был индустриализован, он пал бы жертвой Гитлера, который сумел бы затем, когда ему удалось приставить нож к горлу Соединенных Штатов».

Общество, которое ставит своей главной целью обеспечить изобилие для всех, не стремится к наживе, пишет далее газета, не нуждается в войне для того, чтобы накачивать промышленность военными заказами, как это можно наблюдать в западных странах, где меньшинство все еще владеет национальной промышленностью. Напротив, это такое общество, которое ненавидит войну, считает ее бесчеловечной, требующей напрасных затрат и недостоинной человека. Цель нового пятилетнего плана — фактическое удвоение производства потребительских товаров к 1955 году наряду с увеличением производства тяжелой промышленности — является самым верным путем к миру, к которому все народы стремятся.

Достаточно посмотреть на то, как образом миллиарды, расходуемые на так называемую «оборону», уродуют гражданскую экономику Англии и Франции, как они пожаривают все средства, ассигнуемые на социальные мероприятия, и национальный доход в Соединенных Штатах, чтобы понять, что страна, готовящаяся к войне, не может выдвинуть такой пятилетний план, какой объявлен сейчас в Москве.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 25 августа. (ТАСС). Все газеты уделяют большое внимание постановлению ЦК ВКП(б) о съезде XIX съезда партии, проекту директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—55 годы и проекту измененного Устава партии.

В редакционной статье, посвященной предстоящему XIX съезду ВКП(б), газета «Дейли уоркерс» пишет: «Предстоящий съезд Коммунистической партии Советского Союза и новый пятилетний план вызовут глубокий интерес у всех размышляющих в политике людей во всем мире. Огромный интерес за пределами самого Советского Союза проявят рабочие и крестьяне, строящие социализм в странах новой демократии, борющиеся за освобождение народов в колониях, рабочие и крестьяне в капиталистических странах, продолжающие борьбу за освобождение».

«Новый пятилетний план, — продолжает газета, — предусматривает дальнейшие шаги, которые народы Советского Союза под руководством коммунистической партии предпримут на пути к коммунизму. Выдающейся чертой нового плана является колоссальное увеличение выпуска потребительских товаров и продовольствия. Это никак не план организации военной экономики с вытекающим из нее снижением жизненного уровня народа. Война может лишь помешать продвижению народов к процветанию, и Советский Союз не желает войны».

В статье «Серьезный шаг для развития английской торговли» «Дейли уоркерс» пишет: «Новый пятилетний план, предложенный советскому народу, сулит Англии блестящую возможность освободиться от экономического рабства, в котором ее держат Соединенные Штаты».

Касаясь проекта директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР, «Манчестер гардиан» в редакционной статье пишет: «Их главным содержанием является тот факт, что после четырех лет войны и пяти лет реконструкции Советский Союз готов уделять больше энергии производству потребительских товаров и повышению жизненного уровня... Нет причин сомневаться в том, что Россия совершила после войны огромный скачок в промышленном производстве».

Наиболее интересной чертой проекта плана является обещание огромного увеличения выпуска сельскохозяйственной продукции. За 5 лет урожай зерновых должен быть увеличен наполовину, а производство мясомолочных почти удвоено».

В заключение газета пишет: «Несомненно, советские руководители полагаются на свои великие иригационные проекты и новые методы ведения сельского хозяйства».

Агентство Рейтер переложило обширное сообщение, в котором приводит цифры роста производства в Советском Союзе по пятому пятилетнему плану, — а также излагает проект измененного Устава партии.

Буржуазная печать сопровождает сообщения о предстоящем съезде противоречивыми домыслами своих комментаторов.

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 25 августа. (ТАСС). Парижские газеты уделяют большое внимание решению Центрального Комитета ВКП(б) созвать 5 октября этого года XIX съезд ВКП(б).

Буржуазная газета «Монд», публикуя сообщение о решении ЦК ВКП(б), отмечает, что съезд XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза рассматривается большинством иностранных обозревателей, как очень важное событие».

Газета «Обаните» подробно излагает предсезонные документы. Предстоящему съезду посвящена передовая статья газеты. Отмечая, что новый пятилетний план является грандиозной программой дальнейшего развития народного хозяйства и повышения материального уровня жизни трудящихся Советского Союза, газета пишет: «Какая поразительная разница между капиталистическим миром, который с каждым днем все более погружается в нищету и хаос, и непременным развитием Советского Союза, идущего от успехов к успехам по пути к коммунизму, к осуществлению вековых чаяний человечества, к спира-

вальному обществу, к обществу братства, где не только невозможно эксплуатация человека человеком, но где вообще невозможно обеспечить каждого согласно его потребностям!»

Кто смог бы искренне усомниться в воле к миру такой страны и ее правительства? Советский Союз не только хочет мира, но он верит, что мир можно достичь».

Газета «Либерасор» особо подчеркивает, что новый пятилетний план предусматривает увеличение промышленного производства на 70 процентов, повышение жизненного уровня населения на 35 процентов и дальнейшее повышение культурного уровня советского народа.

Буржуазные газеты также уделяют решение Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XIX партийного съезда большое внимание, подчеркивая, что съезд съезда имеет «огромное значение, как во внутреннем, так и в международном плане».

Католическая газета «Круз», приведя как и другие газеты цифровые данные, характеризующие задачи пятого пятилетнего плана, пишет, что «сообщение о съезде в октябре съезда Коммунистической партии СССР» привлекает особое внимание западных держав».

Комментарии буржуазных газет сопровождаются грубыми антисоветскими измышлениями о том, что новый пятилетний план якобы имеет целью усиление военной экономики и т. д.

ИТАЛИЯ

РИМ, 25 августа. (ТАСС). Газеты широко освещают постановление ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда партии. В статье «Торжество ленинского-сталинского учения» газета «Унита» пишет, что «новый пятилетний план является историческим этапом на пути коммунизма». Газета «Павеза» подчеркивает, что 5-й пятилетний план открывает перед народами СССР «величайшую перспективу прогресса». Газета «Аванти», публикуя обзор иностранных откликов на решение о созыве XIX съезда ВКП(б), отмечает, что «империалистические поджигатели войны охвачены тревогой перед лицом грандиозной программы прогресса и мира, содержащейся в новом пятилетнем плане развития СССР». Принятие этого плана, пишет газета «Аванти», является событием исторического значения, подтверждающим роль СССР как осполота всеобщего мира».

«В 1955 г., — пишет газета «Унита», — промышленное производство в Советском Союзе возрастет в три раза по сравнению с довоенным уровнем при одностороннем систематическом снижении цен и постоянном повышении жизненного уровня трудящихся, который сегодня уже значительно превышает довоенный уровень и будет повышаться в еще более значительном размере».

Какая из капиталистических стран способна подвести такой итог, который сможет сделать большинство партий на своем XIX съезде? «Атлантические» и «западные» пропагандисты не знают, как ответить на этот вопрос. Именно этим объясняется тот поток глупостей, абсурдных предположений, противоречивых толков, с помощью которых они пытаются замутить воду и скрыть от общественного мнения капиталистические стран великое историческое значение этого события».

Газета «Унита» опубликовала также статью заместителя генерального секретаря Итальянской компартии Пьетро Секкия, посвященную решению ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда партии.

Сравнительное положение в советской стране, которая готовится провести в жизнь новый пятилетний план, «когда-нибудь великий скачок вперед к переходу от социализма к коммунизму», с положением в капиталистическом мире, Секкия пишет: «В капиталистическом обществе господство автаркии и индивидуализма и погоня за прибылью господствующими группами препятствуют осуществлению любых планов подема национальной экономики... Здесь не только невозможно предвидеть на 5 лет вперед, но неизвестно даже, какие предприятия будут открыты на следующей неделе и сколько сотен тысяч новых безработных будет в следующем месяце. 2,5 млн. итальянских безработных — металлургия, выброшенные на улицу, текстильщики, жертвы острого кризиса, батраки, оставленные без заработка аграриями, — все, что борется за заработок, видят в настоящем съезде большевистской партии и в новом пятилетнем плане осуществление своих сокровенных чаяний: пользоваться плодами собственного труда, плодами культуры и благосостояния, которое может быть обеспечено в результате общественного обновления, жить, наконец, как свободные люди, не знающие эксплуатации и нужды».

АВСТРИЯ

ВЕНА, 25 августа. (ТАСС). Венская печать уделяет много места статьям и сообщениям, связанным с предстоящим XIX съездом ВКП(б). Под заголовком «Съезд исторического значения» газета «Эстеррейхше фольксциммер» опубликовала передовую статью, посвященную съезду XIX съезда ВКП(б). «Как друзья, так и враги, — пишет газета, — рассуждают о съезде XIX съезда ВКП(б) как о событии чрезвычайно важного значения. Этот съезд является съездом партии величайших корифеев науки и государственных деятелей нашего времени — Ленина и Сталина — партии, которая впервые в истории построила на одной шестой части земного шара социалистическое общество».

Остановившись на перспективах развития СССР, нашлись свое выражение в проекте директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы, газета пишет:

«В то время, как в странах Атлантического блока постоянно сохраняется потребность в обрешении признаков кризиса и растет безработица, новый пятилетний план развития СССР предусматривает повышение уровня промышленного производства на 70 проц. В то время, как на западе техника поставлена на службу вооружения, пятилетний план развития СССР предусматривает осуществление широкой автоматизации производственных процессов во всех отраслях народного хозяйства».

Не только австрийские коммунисты, пишет в заключение газета, не только рабочий класс всех стран, но и все прогрессивное человечество с напряженным вниманием следит за подготовкой к съезду. Он является съездом перехода от социализма к коммунизму, съездом решительной борьбы за спасение мира во всем мире. Поэтому люди доброй воли знают, что постановление XIX съезда сыграет решающую роль для судьбы всего миролюбивого человечества».

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 25 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики сообщило 25 августа: Соединения корейской Народной армии

совместно с частями китайских народных добровольцев вели на отдельных участках фронта бои с разведывательными отрядами противника. Особых изменений на фронтах не произошло.

Новая варварская бомбардировка Пхеньяна американской авиацией

ПХЕНЬЯН, 25 августа. (ТАСС). Американская авиация продолжает ожесточенные ночные бомбардировки Пхеньяна, Анхва, Вонсана и других корейских городов. В ночь на 24 августа свыше десяти тяжелых бомбардировщиков типа «летающая крепость» вновь совершил налет на Пхеньян и подвергнул бомбардировке жилые районы западной части города. Было сброшено более 250 бомб, в том числе напалмовые бомбы. В результате этого налета разрушено и сожжено много построек и землянок мирных жителей, убито и ранено много женщин, детей и стариков.

Центральное телеграфное агентство Ко-

рен, сообщая о новой бомбардировке Пхеньяна в ночь на 24 августа, пишет: подвергая варварским ночным бомбежкам Пхеньян и другие города республики, американский полковник генерал Кларк уничтожил 78 домов Северной Кореи и хотел добиться тех целей, которых интретерты не добились на фронте и возместить этим поражение, нанесенное на фронте. Корейский народ с гневом и возмущением протестует против подлых злодеяний, совершаемых американскими убийцами на корейской земле, и заявляет, что никакие злодеяния американских палачей не сломают его воли к достижению победы над захватчиками.

Положить конец варварским бомбардировкам американской авиацией мирных городов Кореи!

ПЕКИН, 25 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Синхуа, 23 августа Китайский комитет защиты мира направил комитетам защиты мира различных стран телеграмму, в которой призывает их и всех миролюбивых людей присоединиться к протесту против варварских бомбардировок мирных городов Северной Кореи американскими империалистами и решительно пресечь это преступление американских агрессоров.

В телеграмме говорится: 18 августа Центральный комитет Единого демократического Отечественного фронта Кореи от имени корейского народа опубликовал заявление, в котором обвиняет американских агрессоров в заранее обдуманной варварской бомбардировке 78 мирных городов Северной Кореи и протестует против этого. Он также протестует против преступного массового разрушения американскими войсками мирных городов и массового убийства мирного корейского населения и горячо призывает миролюбивых людей всего мира солидарными усилиями положить конец этим чудовищным зверствам американцев. Китайский народ с глубоким сочувствием полностью поддерживает этот решительный протест корейского народа и откликнется на этот справедливый призыв делами.

Американские агрессоры, как указывается в обращении корейского народа, давно нарушают и попирают все основные принципы международного права и человеческой морали, ведя агрессивную войну про-

тив Кореи. На протяжении последних двух лет они прибегают к преступному массовому уничтожению мирного населения. Они подвергают беспорядочной бомбардировке беззащитные города и села, применяя напалмовые, химические бомбы и бактериологическое оружие в целях массового уничтожения корейского народа.

В результате своего военного поражения на фронте и провала своих замыслов на переговорах в Кэсоне американские агрессоры с помощью этих варварских бомбардировок пытаются спровоцировать новую войну и тем самым создать напряженное положение на Дальнем Востоке и в остальной части Азии. Это ставит под серьезную угрозу человеческое достоинство и безопасность корейского народа и угрозу справедливости.

Китайский народ решительно поддерживает корейский народ в борьбе против агрессии, в защиту мира, за прекращение варварства американских агрессоров. Мы призываем всех людей во всем мире, кому дороги мир и справедливость, подняться как один человек и принять решительные меры для того, чтобы помешать американским агрессорам осуществить их преступные замыслы уничтожения человеческого бытия и цивилизации Народы Китая и Кореи убеждены в том, что американские военные преступники предстанут перед судом честных людей всего мира и понесут заслуженную кару».

Перед конгрессом сторонников мира стран Азии и Тихого океана

ПЕКИН, 25 августа. (ТАСС). Агентство Синхуа передает: Японский народ выдвинул более 200 кандидатов в делегаты для участия в конгрессе сторонников мира стран Азии и Тихого океана. Список этих кандидатов был представлен комитетам защиты мира, антиимпериалистическими студентами, массовыми народными организациями и обществами в Токио, Киото, Осака, Канагава, Ибараки, Хиого и в других районах страны.

Генеральный секретарь подготовительного комитета по созыву конгресса сторонников мира стран Азии и Тихого океана Лю Нин-и получил от японского подготовительного комитета телеграмму, в которой говорится, что японская национальная конференция в защиту мира намерена избрать 100 делегатов для участия в Пекинском конгрессе, и выражает надежду на то, что все другие ее кандидаты смогут присутствовать на конгрессе в качестве наблюдателей.

В своем ответе Лю Нин-и высоко оценил энтузиазм японского народа в подготовке к

конгрессу и указал, что поскольку число делегатов для участия в конгрессе от каждой страны было установлено и одобрено всеми странами, то, согласно договоренности, от Японии в конгрессе смогут принять участие 40 делегатов, в остальных борды за мир приглашаются присутствовать в качестве наблюдателей.

ПЕКИН, 25 августа. (ТАСС). Агентство Синхуа передает из Дели:

9 сентября в Дели состоится всеиндийская подготовительная конференция к конгрессу сторонников мира стран Азии и Тихого океана. Конференция обсудит доклад о работе, проведенной в различных штатах, рассмотрит и сформулирует документы по вопросам, которые будут подняты на предстоящем конгрессе сторонников мира в Пекине, и также утвердит окончательный список членов индийской делегации на этот конгресс. Делегация от штатов на подготовительную конференцию будут избраны подготовительными конференциями штатов, а также массовыми организациями, поддерживающими конгресс сторонников мира.

Освобождение из тюрьмы Мориса Тореза

ПАРИЖ, 25 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Франс пресс, Морис Торез — сын генерального секретаря Французской коммунистической партии Тореза,

обвиняемый в «покушении на внутреннюю безопасность государства», временно выпущен на свободу.

Судебный террор в Греции

АФИНЫ, 25 августа. (ТАСС). Газета «Продвинутый филелеттерос» и другие газеты сообщают, что вчера вечером репрессивный военный суд Афин утвердил приговор к пожизненному заключению греческим патриотам Амблатосу, Тимонякису, Бекаосу, Галатису, Гоцису, Дракусику, Колларакису.

Семь других греческих патриотов при-

говорены к тюремному заключению на срок от 10 до 20 лет.

АФИНЫ, 25 августа. (ТАСС). Сегодня репрессивный суд Афин начал пересмотр дела Манюласа Глезоца, Киркоса, Сбаруниса, Провеленгоса и других 16-ти патриотов, осужденных за так наз. «опытку незаконного выезда из Греции в 1948 г.».

На первенство мира по волейболу

25 августа в Москве продолжались соревнования на первенство мира по волейболу. В этот день состоялись две встречи. Женская команда Советского Союза играла с волейболистками Индии, мужская команда Советского Союза — со спортсменами Болгарии.

Выступления советских спортсменов неизменно привлекают всеобщее внимание. Команды СССР не имеют в состязаниях ни одного поражения.

Встреча советских волейболистов с командой Индии закончилась со счетом 3:0 в пользу команды Советского Союза.

Состязание мужских команд СССР и Болгарии прошло в напряженной борьбе. Особенно острой была первая партия. Счет долгое время оставался ничейным: 8:8, 9:9, 10:10, 11:11. Затем инициативой овладела советские спортсмены. Первая партия закончилась победой команды СССР со счетом 15:11. Вторую партию советские волейболисты выиграли со счетом 15:10 и третью — 15:5.

(ТАСС).

На X шахматной олимпиаде

ХЕЛЬСИНКИ, 25 августа. (ТАСС). Сегодня утром происходило доигрывание отложенных партий 4-го тура. Чешский мастер Котнаур одержал победу над аргентинским мастером Пьяликом. Таким образом, встреча Чехословакия — Аргентина закончилась победой Чехословакия со счетом 2½:1½.

Штальберг (Швеция) выиграл у Тешера (Западная Германия), и счет матча стал 1½:1½. Партия Пфайфер — Лудина снова отложена.

В матче Югославия—США при доигрывании закончились две партии: Трифанович — Эванс — ничья. Гилер — проиграл Визну. Счет матча пока 2:1 в пользу США. Партия Милан — Бисгар отложена.

Сегодня в пятом туре все встречи проходили в исключительной остроте. К первому туру многие партии не закончились. Положение к первому туру: во встрече Советский Союз — Чехословакия и Аргентина—Югославия счет 1:1. Команда США в двух партиях против Финляндии набрала 1½ очка. Во встрече команд Венгрии и Западной Германии закончилась пока только одна партия в пользу Венгрии.

ХЕЛЬСИНКИ, 25 августа. (ТАСС). Сегодня в первой финальной группе X шахматной олимпиады команда Советского Союза встретилась с командой Чехословакия. Две партии этой встречи уже закончились. Гроссмейстер Керес сделал ничью с чемпионом Чехословакия мастером Филлопом. Такой же исход в партии Котнаур — Болеславский. Партии Пахман — Брошштейн и Геллер — Шайтер продолжаются.

ХЕЛЬСИНКИ, 25 августа. (ТАСС). Вечернее доигрывание определило результат сегодняшних встреч. Советские и чешские шахматисты закончили встречу ничью. Ничейный результат был зафиксирован во всех четырех партиях. Американские и финские шахматисты закончили встречу ничью (2:2). Аргентина одержала победу над Югославией с результатом 2½:1½. Встреча 4-го тура Швеция—Западная Германия после доигрывания также закончилась ничью со счетом 2:2.

Соревнования легкоатлетов

Закончились краевые соревнования легкоатлетов спортивного общества «Динамо». В них приняли участие пять коллективов. Первое командное место завоевала спортсмены второго райсовета спортобщества «Динамо» (Барнаул).

В розыгрыше личного первенства лучшего результата в беге на 100 метров добился А. Расчитав. Его время — 11,6 секунды. А. Расчитав первенствовал и на дистанции в 400 метров (55,2 секунды).

Бег на 1500 метров со временем 4 минуты 35 секунд выиграл В. Герасименко. Новый рекорд установил Трофимов. Он бросил колы на 44,22 метра, что на три метра превышает прежний рекорд, принадлежащий ему же.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по левым Барнаульскому гидрометрому ожидается небольшая облачность, во второй половине дня по Кузудинской группе районов кратковременный дождь. Ветер юго-западный, умеренный, местами до сильного. Температура 27—32 градуса тепла.

Редактор, К. А. ЗАХАРОВ.

Сегодня в кино:

- ▲ «РОДИНА». УЧИТЕЛЬ ТАНЦЕВ. (1-я серия).
- ▲ «ОКТАБЕРЬ». Новая программа.
- ▲ «ПОБЕДА». ПРАВДА ХОРОШО, А СЧАСТЬЕ — ЛУЧШЕ.

ТРЕБУЮТ:

ЗАВОДУ ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ СРОЧНО —

обрубки и заливщики в литейный цех. Зарплата на период обучения 500 рублей в месяц, при самостоятельной сельской работе 1000—1200 рублей в месяц. Грузчик, садовник, электрик, шоферы, электрики, плотники, каменщики, штукатуры, техника-строитель, старший бухгалтер цеха, экономист и опытный садовод-цветовод.

По вопросам найма обращаться: г.р. Барнаул, проспект Калинина, 49, в отдел кадров.

АЛТАЙУРС'у в аппарат срочно — товараев протомов, бухгалтер-реvisor, инспектор общины; на периферию в ОРС: ст. бухгалтеры, бухгалтеры ревизоры, бухгалтеры, зав. базами. Квартиры обеспечиваются. Обращаться: ул. Гоголевская, 15, в отдел кадров.

ТРЕБУЮТ:

АЛТАЙСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ ГЛАВНЕФТЕСБЫТА на постоянную работу на нефтебазе края — дизельный-моторист, чеканищик резервуаров, прислалачивщик нефтепродуктов, ст. бухгалтеры. Квартирами обеспечиваются.

Обращаться: г. Барнаул, ул. Республики, 22, в отдел кадров.

ТРЕСТУ «ВОДОСВЕТ» на постоянную работу — сетчатые работники, секретарь-машинистка, квалифицированные электромонтеры, шоферы, молотобоец, каменщики и разнорабочие на строительстве.

Обращаться: ул. Республики, 1, в отдел кадров.

АВТОТРАКТОРСКОМУ опытная машинистка, инженер или техник, знакомый с автотракторными запасными частями.

Обращаться: ул. Пушкинская, 74.

САХСВЕКЛОТРЕСТУ — инженер-автомобилист, ст. бухгалтер в аппарате треста, шофер на легковую машину «Москвич».

Обращаться: пр. Красвоармейский, 73.